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  5- 6  21-30  10  )1عربي زبان قرآن (

 دقيقه 10  7- 8  31-40  10  اجباري  )1زبان انگليسي (
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 انتخابي

10  60-51  12-11  

 13-14  61-70  10  »)گواه«) (شاهد 2رياضي و آمار ( دقيقه 20
  15-16  71-80  10  )1رياضي و آمار (

 17  81-90  10  »)گواه«) (شاهد 1رياضي و آمار (
 دقيقه 15  18-19  91-100  10  اجباري  اقتصاد

 دقيقه 10  20-21  101-110  10  اجباري  )1علوم و فنون ادبي (
 دقيقه 10  22-23  111-120  10 تخابيان )2علوم و فنون ادبي (
  24-25  121-130  10  )1علوم و فنون ادبي (

 دقيقه 10  26-27  131-140  10  اجباري  منطق
 دقيقه 10  28  141-150  10 انتخابي فلسفه

  29-30  151-160  10 شناسي روان
 ـ  31  294-298  5  ـ  سؤالات نظرخواهي
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پديدآورندگان آزمون
 و ويراستارانگزينشگران 

 ويراستار دانشجويي ويراستار  درسمسئول گزينشگر نام درس
 ) اجباري1عربي زبان قرآن (

مريم آقاياري  مريم آقاياري
درويشعلي ابراهيمي

مؤمن حسام حاج
مائده شاهمرادي  ) انتخابي2عربي زبان قرآن (

 انتخابي)1عربي زبان قرآن (
ــــعبدالرشيد شفيعي جواد مؤمني جواد مؤمني  ) اجباري1زبان انگليسي (
 ) اجباري1رياضي و آمار (

كفش حميد زرين  كفش حميد زرين
محمد بحيرائي

پور خان سهيل حسن
ــــ  ) انتخابي2رياضي و آمار (

 ) انتخابي1رياضي و آمار (

عليرضا رضايي  عليرضا رضايي  اقتصاد اجباري
سارا شريفي
سوفيا فرخي

لهام ميرزائيا
صفا معصومه حسيني

 ) اجباري1علوم و فنون ادبي (
نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري

حسن وسكري
الهام محمدي

صفا معصومه حسيني  ) انتخابي2علوم و فنون ادبي (
 ) انتخابي1علوم و فنون ادبي (

صفا معصومه حسيني محمدي فرحناز خان  ربابه صالحي عاطفه ربابه صالحي عاطفهمنطق اجباري
 انتخابيفلسفه 

صفا معصومه حسيني  هژبر رحيمي  سوفيا فرخي  سوفيا فرخي  انتخابيشناسي  روان
  :طراحان  

  

: )2و ( )1عربي زبان قرآن (
  سعيد جعفري، مجيد هماييرويشعلي ابراهيمي، داكبر ايمان پرور،  مريم آقاياري، علي

  

 ):1زبان انگليسي (
رضا كياسالار، محمد رحيمي نصرآبادي

  

 :)2و ( )1رياضي و آمار (
»گواه«شاهد امير محموديان، اميروركياني، ، كفش امير زراندوز، حميد زرينفرداد روشني، محمد بحيرائي، 

  

 اقتصاد:
مريم بوستان، عليرضا رضايي، فاطمه فهيميان، مهدي كاردان، كامران االله مرادي

  

 :)2و ( )1(علوم و فنون ادبي 
نيا اعظم نورينژاد، كاظم كاظمي، حسن وسكري،  سيدجمال طباطبايينژاد،  سادات طباطبايي عارفهمهناز شريفي، هژبر رحيمي، سعيد جعفري، احسان برزگر، محسن اصغري، 

  

 :و فلسفه منطق
ربابه صالحي عاطفهفاطمه شهميري، محمدحسين امامي، ناهيد جوهريان، سيدعليرضا احمدي، 

  

 شناسي: روان
هژبر رحيمي، سوفيا فرخي، الهام ميرزائي

 گروه فني و توليد  
 سيدمحمدعلي مرتضوي (عمومي)  (اختصاصي) ليلا فيروزيمدير گروه: 

(عمومي) معصومه شاعري  (اختصاصي) حبيبه محبي: مسئول دفترچه
مهشيد ابوالحسني آرايي: نگاري و صفحه حروف

 مريم صالحي ا مصوبات:مدير واحد مستندسازي و مطابقت ب
زهره قموشي :ندسازيتي مس مسئول دفترچه

 سوران نعيمي نظارت چاپ:
  

 

اي  ي آموزشـي و مشـاوره   جنبـه  بـه هاي اشتباه خود بهره بگيريد. يعني  هاي صحيح مطالعه و براي تصحيح روش كنيم، از اين آزمون و نتايج آن فقط براي تثبيت و تقويت روش از شما خواهش مي
تري مرتكب خواهيد شد و با آرامش و اعتماد به نفـس كـار را تـا پايـان اكنون و در هر گام مسير خود را تصحيح كنيد، اشتباه كم اگر هم ي سنجشي يا رقابتي آن توجه كنيد. بيش از جنبه آزمون

ادامه خواهيد داد. لطفاً نظرات خود را با ما در ميان بگذاريد.

l.Firuzi@gmail.com   انساني ـ ليلا فيروزي ي پايهمدير گروه 



3ي:  صفحه   دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 23 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 ن الأعيق  صح4-1(: أو المفهوم تّرجمةجواب للفي الو الأد(
:».ستعمالهاايور و الحيوانات تَعرف بغريزتها الأعشاب الطبية و كيفية طّكانت ال« - 1

.دانند وسيله غريزه گياهان طبي و چگونگي كاربرد آن را مي پرندگان و حيوانات به) 1
.شناختند ها را مي و چگونگي كاربرد آن داروييخود گياهان ه زيرپرندگان و حيوانات با غ) 2
3 (شناسند ها را مي آناز هاي پزشكي و چگونه استفاده كردن  خود علف پرنده و حيوان با غريزه خاص.
.ها را شناخته بودند ه خود علف پزشكي و نحوه كاربرد آنزيرپرندگان و حيوانات با غ) 4

2 - : حيحن الصعي
.هشداري به رنگ زرد را خواهيم يافت تابلوياي نفت ه در امتداد لوله: .ون الأصفرإنذار باللّ تلوحا ستوجد النفط أنابيب ادامتد يعل) 1
يابد. را زخمي كرد؛ او زخمش را چندين بار ليسيد تا بهبود  كه گربه هنگامي: .لكي يلتئم مرّات عدةَ حهاجر جرحّت قطتّي؛ هي لعقت عندما )2
.شويد زنيد و پراكنده نمي اي مسلمانان، به ريسمان الهي همگي چنگ مي: )رَّقوُاتف و لا اًجميع اللَّه بِحبل و اعتصَموا(أيها المسلمون: ) 3
4 (كان النّاس قوط شاهدونيو الثلوجسالأ س ماء. من ماكدندكر ها را از آسمان مشاهده مي برفها و  مردم فروافتادن ماهي :الس.

3 - ن الصحيح:عي
.شود ها به پالايشگاه از طريق لوله منتقل ميرها يا بند نفت از چاه: الأنابيب.أو الموانئ إلي المصافي عبر فطُ من الآبارنّينقلَ ال) 1
.ياري كرددر بيمارستان ا با اتومبيل، خواهرم ر تصادفپرستاري بعد از : .في المستشفيبالسيارة م صادتّالساعدت ممرضةٌ اُختي بعد ) 2
!افتَحي حقيبت) 3 كني لطفاً؟! را براي بازرسي باز مي چمدانت راي زائ: ك للتّفتيش من فضلك يا زائرةُ
.آن مادرشان است پس كنند، زمين را حفظ مي :فإَنَّها امُكم. حفَّظوا من الأرض، تَ )4

.أكبر الحم«في مفهوم العبارة التّالية:  خطأالعين  - 4 دح و الذَّمق الإغراق في الم«
دار كه اندازه نكوست! اندازه نگه) 2    خيرُ الامُور أوسطَها.) 1
غرقه در نيل چه انديشه كند باران را!) 4  كار زمانه ميانه گزين / چو خواهي كه يابي ز خلق آفرين ز) 3

5 - قريبة أي ماتلي كلعني؟ جوابٍ يحتوي عالم
رأس/  زيت/ عين/ جلد) 2 ركَذَ /لجر/ رءم/ نثياُ) 1
حرباء/  صالة/  طيور/  بومة) 4خلقَ/  دأوج/  حافظََ/  أنشأَ) 3

».يلة القادمةفي اللّ …مع  …خ طبا اخ؛ رجاءبأيها الطّ: «ينِللفراغ المناسب غيرعين  - 6
1 (2  الدجاجة، الرز ، ات، 4  جبنةال) الفطور، 3  البطة) الرزاذنجانمرق ب) الحلوي

7 - ما فيه المفعول جمع التّكسير:ن عي
والدةُ سعيد طعَاماً لذيذاً. طبَخَت) 2  رسم التلميذُ الناّجِح صور فصَلِ الرَّبيعِ. )1
3 (ها.تُعفي العالَمِ الأشياء بأِضداد 4رَف (سبِ يسنُ الأدبِ.حالنَّس تُرُ قبُح

  :غيره ابه عنب يختَلففعل المزيد عين ال - 8
.موركاُكتسابِ الفضَائلِ في لي لاحاوِ) 2  .تانِ كانتا تمُارسانِ الواجبِات في الصفذالتلمي) 1
.نشاطالوطَنِ بالدافع عن ننحنُ ) 4 .اب في المدرسةِتَعارف الطلّ) 3

؟المفعول جاء مافي أي عبارة  - 9
.قولَ الكاذبينَ قْتصُد لا) 2 .الرائعة ةالقصيدهذه  اُأقر) 1
.فرّقونَتيعتصَم المؤمنونَ بحبل االله و لا ي) 4 .مور المنزلم في اُمريم تسُاعد الاُ) 3

10- في الحوارات التّالية خطأالن عي:
1 (مزمُلائي في القافلةِ ـ ن تشتري هذه الأدوية؟لأم لا؟ ت أ )2  .أشتريها ل و سلمان الفارسين ه(ص).فهنعم، أعرـ عرف م إنّه من أصحاب النبي ،
.هم جاهزونَـ رجاء، اجعلوا جوازاتكم في أيديكم! ) 4  .ليس كتابا؛ً بل دفتر الذَّكرياتـ ما هذا الكتاب؟ ) 3
  

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ )1عربي زبان قرآن (درس  10تا  1هاي  سؤال
 دانش آموزان  اجباري است.ي  ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

.از هم تشخيص دهيد تا بتوانيدبسپاريد ها را به خاطر هاي متعدد شكل ظاهري آندقت داشته باشيد و سعي كنيد با مثال»ةلتفاعل و مفاع«مصدرها در دو باب  ها و به تفاوت فعل

ي مباحث گذشته دوره
)7( تا پايان درس) 1درس (

82تا  1ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (



4ي:  صفحه   دهم انساني)يازي  (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  شهريور 23 آزمون تابستان ـ ي پروژه

 ن الأو الأدقّ في الجواب لعي 14- 11( :أو المفهوم رجمةلتّصح(
:».تفُرِز عيونُه سائلاًةً أكبر من فَمه سعندما يأكلُ التمساح فري« -11

.شود خورد از چشمش مايعي جاري مي هنگامي كه تمساح شكار بزرگي را مي) 1
.كند بخورد چشمانش مايعي را ترشح ميرا تر از دهان  چنانچه تمساح شكار بزرگ) 2
.دنريز دهند از چشمان خود مايعي فرو مي ها شكاري بزرگ در دهان قرار مي وقتي كه تمساح) 3
.كند خورد چشمانش مايعي را ترشح مي مي تر از دهانش هنگامي كه تمساح شكاري بزرگ) 4

:الخطأعين  -12
كرد. كارگر زير درخت، بعد از خوردن ناهار استراحت مي.: كان العامل يستريح تَحت الشجرة بعد تنَاول الغَداء) 1
2 ( ه بهدوءو فتَح الطّفل فَمفَحآرامي بازكرد و پزشك دندانش را معاينه نمود دهانش را بهكودك .: الطبّيب أسنانه ص.
.هنگام باران چتري از خواهر كوچكم گرفتم.: عند المطَر أخذت مظلةًّ من اُختي الصغيرة) 3
.دهد اگر از خدا پروا كنيد، برايتان نيروي تشخيص حق از باطل را قرار مي: ﴾إنْ تتَّقوا االله يجعل لكم فُرقاناً﴿) 4

عين الصحيح: -13
بريد. آموزان، صدايتان را بالاي صداي آموزگارتان نمي اي دانش: .مكم فوقَ صوت مدرسكعوا أصواتَرفَت لا ،ابالطلّيها أ) 1
2 (رجاءّل هذه النظاّرة الطبجعة علي المنضدة.، اي: يات را روي ميز بگذار. لطفاً عينك طب
بدتر است. پاشود، پس او از چهار هركس شهوتش بر خردش چيره مي: .منَ البهائمِ شَرّ فهو هلَقع هشهوتُ غلَبت منْ) 3
شيون خواهند كرد.  ها در آشيانه پس اگر از يارم به پرندگان شكايت كنم، :.كناتوال في حستنَوفَور، الطُّي يمن حبيبتي إل أشكو ذاإ )4

:الباقي عنيختلف عين المفهوم الّذي  -14
﴾رهَخيراً ي  يعمل مثقال ذرة و من﴿) 2    ﴾علوا من خيَرٍ يعلمَه االلهو ما تَف﴿) 1

﴾لنَا و ارحمنا و أنت خيَرُ الرَّاحمين ربنا آمناّ فاَغفر …﴿) 4  ﴾لأنفسكم من خيرٍ تَجدوه عند االله و ما تُقدموا﴿) 3

15- ن الترجمة الصنة: ححيعية للكلمة المعي» في الظُّلمات. ةحياعين ال قد تفُتّشو«
كند وجو مي گاهي جست) 4  شود وجو مي گاهي جست) 3  كني وجو مي جست) 2  وجو شده است جست) 1

تان؟كلمتان متضاد جاءت مافي أي عبارة  -16
1 (ارُمتلأ المتج م2  . فرغَ ساعةٍ ن الملابس و بعد (ر في قلب المتواضع و لاالحكمة تعم ر.تعمر في قلب المتكب
﴾يثبَت أقدامكُم و ينصْركُْم االلهَ تنَصْروُا إنْ﴿ )4  المكتبة بعيدة من هنا و المدرسة قرَيبة من هنا. )3

: يختَلفعين اسم الفاعل  -17 غيره عم هباب  
1( كلَُّ ما يقولُ الخطيب كتُْبي عستَم2  .الم (ا ماللّهلْجنْعن المرينَ.ني مَتظ
3 (المليمِ.عقلِ السذوالع وبِ هنْ) 4   تبَِرُ بالتَّجارفْالمي جكثيراً.ـت هلمرُ بِعَتخ

:شرطال بلوسفيه اُ لَيس ما عين -18
1 (بند االله ألذُّ و أطينْ ما عم 2  .كلُِّ شيء (﴿هسبو حلي االله فَهتوكَّل عن يم﴾

.سروراً صدتَزْرع خيراً تَح نْإ) 4  ﴾قالوا سلاماً  ذا خاطبهم الجاهلونَإ﴿) 3
:فيه اسم التفضيل ليسما عين  -19

باده.فعهم لعأحب عباد االلهِ إلي االله أن) 2  .تنَب الخيانةََيج تَقد الأمانةَ و لايع لا منْ نّاسشَرُّ ال) 1
  .نشاط أبدأ اليوم عملي بِجِد و) 4  .أهدي إليكم عيوبكم خيرُ إخوانكم منْ) 3

:»م الهدف؟كَلماذا ما قَبِل الح«السؤال؟ ما هو الجواب المناسب لهذا  -20
.ربما بسِبب تسَلُّلٍ) 2  .ريق الفائزلفمرمي ا  ه حارسيعجب لأنّه لا) 1
.لمشاهدة مباراة كرة القدم) 4    .أقوي بلاقملأنّ لاعب الفريق ال) 3

(بخش انتخابي) نگاه به آيندهـ  )2عربي زبان قرآن (درس  20تا  11هاي  سؤال
 ،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2زبان قرآن (عربي در انتخاب واحد درس اگر 

  .پاسخ دهيد  )1(عربي زبان قرآن  درس 30تا  21توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

مواعظ قيمة / اسم التفضيل و اسم 
المكان / حوار في سوق مشهد/ 

التلّميع في الأدب  تمارين / صناعة
الفارسي / اسم الفاعل و اسم المفعول و

اسم المبالغة / تمارين / عجائب 
المخلوقات / اسُلوب شرط و أدواته /

تمارين حوار في الملعب الريّاضي /
)3پايان درس (تا ) 1درس (

36تا  1ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2عربي زبان قرآن (
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 و الأدقّ في الج ن الأصح24- 21واب للتّرجمة أو المفهوم: (عي(

.»:اء مناطق الجذب السياحي في بلادنا لنذكُرَ أساميهاصبد من تأليف كتبٍ كثيرةٍ لإح لا« -21

ها را ذكر كنيم. گردشگري در ايران تأليف كرد تا اسم آن  بايد كتاب بزرگي براي شمارش مناطق داراي جاذبه )1

.ها را بياوريم بسيار براي بيان مناطق جذب گردشگر در كشورمان تا اسامي آن ياه اي نيست از تأليف كتاب چاره )2

ذكر كنيم. ها را هاي آن گردشگري در كشورمان تا نام جذب براي شمردن مناطق بسيار ييها تأليف كتاب ازنيست  اي چاره )3

.ي را در كشور ذكر كنيمسياحت  هاي مناطق جاذبه هاي بسيار تأليف كرد تا نام ناچار بايد كتاب به) 4

:الخطأعين  -22

.شود كار گرفته مي هايي براي كم كردن فشار به انتقال نفت دستگاه نكرد براي آسان: .الضَّغط لتَقليلِ آلات النِّفط تُستخَدم نَقلِ لتسَهيلِ) 1

2 (تةُ قد قامنظََّمسريَ في قائمة التراث العال طاقِ بتِسَجيلِ سكواليون مكه بودسازمان يونسكو اقدام به ثبت طاق كسري در ليست ميراث جهاني كرد: .مي.

!تابلوهاي هشدارآميز را در راه ملاحظه كنيد، ميهمانان و گردشگران: اي !وحات التحّذيرية في الطريقظوا اللّلاح، نوالضيّوف و السائح) أيها 3

.سنگ در استان كرمان شدم، آن را خالي يافتم هنگامي كه داخل معدن زغال :.اًتُه فارغعندما دخلت منجم الفحم في محافظة كرمان وجد) 4

:حيحالص عين -23

خوريم. سنأكل الفطَور في الساعة التاّسعة إلاّ ربعاً.: صبحانه را در ساعت نه و ربع مي) 1

دارد. وطنان را از كندن چاه در زمين برحذر مي هماللوّحات التحّذيرية تُحذِّر المواطنين من حفر الأرض.: تابلوي هشدار، ) 2

شان پايين آمدند. نَزَل الطيّارون من طائراتهم الحربية.: خلبانان از هواپيماهاي جنگي) 3

.كردند يازده بازيكن در تيم فوتبال بازي مي :في فَريق كرة القَدم. اًلاعب يلعب أحد عشر) 4

في المفهوم: تلفخمالعين  -24

چاه مكن بهر كسي / اول خودت، دوم كسي) 2  .يزرع الجاهل العدوانَ فَيحصد الخُسرانَ) 1

3 (» هل صالحاً فلَنفسمن عليهامفَع من أساء داقة الجاهل.) 4  »ون صداوة العاقل خيرٌ مع

:تي تحتها خطٌّفي ترجمة الكلمة الّ الخطأعين  -25

(سالن) المطار. قاعةي السائحات ذهبت إلي إحد) 2  ها) (چاه المياه. بارآفي هذه المحافظة حاجة إلي حفر ) 1

(دشنام ندهيد) معبودات المشركين. تسبوا لاأيها المسلمون، ) 4  (فرش) د.وربالأزهار و الو مفروشةفي الربيع كانت الغابة ) 3

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1عربي زبان قرآن (درس  30تا  21هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  30تا  21  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«) را انتخاب 2در انتخاب واحد درس عربي زبان قرآن (اگر 

ي مباحث گذشته دوره
)7(تا پايان درس ) 1درس (

82تا  1ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1عربي زبان قرآن (
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:بين القوسين لما اًأو مترادف اًفيها متضاد نجد لاعبارة عين  -26

)غلقياَك. (قبل خروج ة الماءحي حنفيفتَا) يا سعيدة، من فضلك 2  ك) ستهلاا( .طويلاً الطاقة الكهربائية يستغرق وقتاً إنتاج) 1

3 (ة خلّفي هذه القرية معالم تاريخيابةة و ثقافي) .4  ) الريف (.ئةكتبت الطبيبة لي وصفة فيها حبوب مهد )مسكنّة(

:عبارة تشتمل علي المبتدأ و الخبر و المفعول عين -27

.حسن الأدب قبح النَّسب يستُرُ) 2  .النّدم علي السكوت خير من النّدم علي الكلام) 1

.الجهاتكلّ رباء ذات عيون متحركّة في الح) 4  .و للآخرين اعطي الحليب لصاحبهالبقرة تُ )3

:مفعولاً لفعل الأمر عين -28

1 (فَغَاالله فَ استغفرترني و رح2 .نيم (ةختَابر نفسك مع ترجمة هذه الجمل إلي الفارسي.

.دون الخسرانحصدوان فييزرع الجاهلون الع) 4  .تكون مشكلة ي لاكلَّمت الناس حسب عقولهم حتّ) 3

الأفعال التالية:ن ع الخطأميز  -29

مزيد من باب مفاعلةثلاثي نا الأبرار: جالَس) 2  مزيد من باب تفعيلثلاثي موا دروسكم المهمةِ: تَعلَّ) 1

3 (علّمتهنّ: فعل ماضٍتوَاضَعم4  بئجمع مؤنث غا ،نَ ل (يها الحنونَاُتنَتظَرُ   هةممن باب مزيد  : ثلاثيفتعالا

»هل حضرتك من العراق؟« :في الجواب للسوال التّالي بغير المناسعين  -30

نعم، أنا عراقية.) 2 باكستان. لا، أنا من) 1

نعم، أنا من العراق.) 4   أنا لبناني.  لا،) 3
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You can hardly find those familiar with poetry who have not heard of 

Tahereh Saffarzadeh or those who …(31)… on Quran, but do not know her. 

 She learned two different styles of reading and …(32)… the Holy Quran in a house school. She 

went to high school in Kerman. At the age of thirteen, she wrote her first poem that became a part 

of her school bulletin. In Iranian nation’s opinion, she became …(33)… after writing “the century’s 

kid” poem. She went to university and studied English language and literature. At that time, she 

felt God’s support increasingly and she got …(34)… studying and translating the Holy Quran. She 

had new theories and ideas on translation, literature and science. In 1380, after …(35)… the 

translation of the Holy Quran, she gained the title of “the Holy Quran’s server”. 

31- 1) entertain 2) travel

3) visit 4) research

32- 1) reciting              2) dividing

3) creating 4) relating

33- 1) common           2) famous

3) regular 4) ordinary

34- 1) amazed at         2) worried about

3) bored with 4) interested in

35- 1) defending     2) attending

3) publishing 4) connecting

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ)1( زبان انگليسيدرس  40تا  31هاي  سؤال
ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

 حث گذشتهمرور مبا
 106 تا 15هاي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

  )1انگليسي ( زبان

PART A: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. 
Then mark the correct choice on your answer sheet.
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Not everyone likes organized sports or team sports. Sometimes, young boys and girls feel that 

they don’t like sports because they may not understand how to play them or they haven’t had 

much practice doing them. Sports can seem complicated because of all the rules and special 

equipment. Even the fields and courts they are played on come in different shapes and sizes, and 

have confusing lines drawn on them. 

Gym classes and programs at school can be a way to try new sports with other students. 

Another way to learn about a sport is to watch instructional videos or CDs or check out library 

books that explain the rules and offer suggestions for boys and girls learning to play them. 

If you have an older friend or family member who’s good at a sport, you might ask him or 

her to help you practice. Some sports are just good to understand, even if you never want to play 

on a competitive team. For instance, you might play volleyball, just for fun, at a summer picnic. 

36- Many people stay away from some sports just because they … . 

1) find them hard to play 2) are too busy to play

3) have confusing lines 4) are not offered suggestions

37- All of the following are mentioned as a way to learn about a sport EXCEPT … . 

1) books 2) friends 3) gym classmates 4) school programs

38- What would be the best topic for the above passage? 

1) How to Learn about Sports 2) Sports are Too Complicated to Learn

3) Learn How to Compete 4) Ask Your Friends How to Play

39- Which of the following could be put in the place of the word “complicated” in line 3 without a 

change in meaning? 

1) difficult 2) different 3) crowded 4) common

40-  The underlined “him or her” refers to … . 

1) member 2) older member 3) family 4) family friend

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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xبه عبارتزير افزودن كدام عبارت با  - 41 x 22 4 ؟شود مينحاصل مربع كامل  9

1 (x x 2 102 (x 2 5

3 (x x22 24 (x x 2 2

xتعريف شدةساده شدة عبارت  -42 x x x
xx x

  
 



3 2 2 1
2 24 5

؟كدام است

1 (x
x  22 (x

x 5 10

3 (x
x  24 (x

x 5 10

xاگر  -43  1 هاي معادلة  يكي از جوابx x k  2 8 2 دلةااي معه ضرب ريشه باشد، حاصل 0

x x k
  

2
02 3 ؟است كدام 5

1 (
9
52 (

9
73 (

9
204 (

9
30

با اگر دو شير .كند دقيقه زودتر از شير دوم حوض را پر مي 30شير اول  ،حوضي دو شير آب دارد -44

شير اول در .شود حوض پر مي ،كه شير اول به تنهايي باز باشد دقيقه زودتر از اين 10 ،هم باز شوند

؟كند چند دقيقه حوض را پر مي

1 (60  2 (20  3( 30   4 (10  

؟كدام است a مقابل، مقدارتابع شكل طبق ماشين  - 45

a
x


  

0 2 35 21 8

1 (22 (6
5

3 (2  4 (6
5

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ )1رياضي و آمار (درس  50تا  41هاي  سؤال
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

مباحث گذشته هدور
)4تا پايان فصل ( )1( فصل

114تا  10ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات

ماشين تابع
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با نرده آن را بهها  كردن وسط طول صلا وبمتر نرده، يك زمين مستطيل شكل را محصور و  200با  -46

شـده بـه صـورت تـابعي از طـول ايم. مساحت كل قسمت محصور دو قسمت مساوي تقسيم كرده

طول است.)xمساحت كل و  Sمستطيل كدام است؟ (

1 (x xS(x) 


2100 2
32 (xS(x) 


2100 2

3

3 (xS(x) 


2200 2
34 (x xS(x) 


2200 2

3

f ةدوم با ضابط ةدار تابع درجترين مق بيش -47 (x) ax x  2 4 اسـت، معادلـة محـور 9برابر  5

؟تقارن اين تابع كدام است

1 (x 12 (x  2

3 (x  34 (x  4

هستند؟گيري نسبتي  اندازهكمي و با مقياس  چه تعداد از متغيرهاي زير، -48

آ) تعداد افراد غائب در كلاس

آموزان يك كلاس قد دانشب) 

پ) درجه حرارت شهرها

افراد در كنكور ةت) رتب

 ث) طول عمر يك باتري

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  

اســت. بــا انصــراف يكــي از 23ورزشــي  ةكننــده در يــك مســابق نفــر شــركت 5 ميــانگين ســني -49

21/ميانگين سني افراد به  ،كنندگان حاضر در مسابقه شركت دهنده  رسد. سن فرد انصراف مي 5

؟كدام است

1 (/31 52 (26  

3 (29  4 (/22 5

فر است. مد در ايـنصبرابر ها  آنو انحراف معيار  540برابر مثبت دادة آماري 15مجموع مربعات -50

كدام است؟ها  داده

1 (6   2 (8  

3 (12  4 (16  

محل انجام محاسبات
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اگـر  است، … يشرط گزارةباشد،  …الي تهاي شرطي در صورتي كه ارزش  در تعيين ارزش گزاره -51

 باشد. …مقدم 

درست ـ نادرست ـ درست )2  نادرست درست ـ نادرست ـ )1

نادرست ـ درست ـ نادرست) 4  نادرست ـ درست ـ درست )3

؟هاي زير درست هستند چند مورد از گزاره -52

y) نمودار آ x  2 گذرد. از ربع سوم نمي 3

aب)  b (a b)(a ab b )    3 3 2 2

ت.ها همان چارك اول اس داده از پ) ميانة يك سري

مربع كامل نيست.  1600ت) عدد طبيعي 

,هاي  ث) واريانس داده ,10 10 برابر صفر است. 10

1 (2  2 (3   3 (4  4 (5  

هاي اعداد گويا، صـحيح و ترتيب معرف مجموعه به  Rو   Q  ،Z( ؟ارزي درست است كدام هم -53

 اند.) حقيقي

1( ~ (a b) (a b)  

2 (~ ( Q) ( Z)  
3 3

2 2

).ي نسبتي است(وزن افراد، متغير كم).دي مثبت است(مربع هر عدد حقيقي منفي، عد )3

4( (Z R) (Q R)  

p)نقيض گزارة  -54 q) p  ؟هاي زير است يك از گزينه كدام

1 (p  2 (q  3 (~ p  4 (~ q

p)اگر ارزش  -55 q) (~ p?q)  هاي يك از گزينه آنگاه جاي علامت سؤال كدام ،نادرست باشد

 ؟تواند قرار گيرد زير مي

1(      2( 

3(      4( صحيح است. 3و  2هاي  گزينه

تخابي)(بخش ان نگاه به آيندهـ  )2رياضي و آمار (درس  70تا  51هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 20بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2در انتخاب واحد درس رياضي و آمار (اگر 

  پاسخ دهيد  )1(رياضي و آمار  درس 90تا  71توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

آشنايي با منطق و استدلال رياضي
تابع

ل رياضي، ها، استدلا ها و تركيب گزاره (گزاره
اي و هماني) يادآوري، توابع ثابت چندضابطه

1درس  2و فصل  1كل فصل 
33تا  2ي  صفحه

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)2رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات
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(قيمـت ؟كـدام اسـت  » .كالايي، برابر سود آن استفروش درصد قيمت  30«عبارت  نماد رياضي -56

).است  yو قيمت خريد آن xفروش كالا 

1 (y x
30

100    2 (x x y 
30

100

3 (x y
1

104 (x y 
70

100

 ؟كدام گزينه براي جاي خالي زير مناسب است -57

يابد. هوا كاهش ميآلودگي گاه  آن ،ها كم شود اگر تعداد كارخانه

ها كم شده است. در اصفهان تعداد كارخانه

  ……………………..

) هواي اصفهان خيلي آلوده است.1

يابد. ميآلودگي هواي اصفهان افزايش ) 2

يابد. ميآلودگي هواي اصفهان كاهش ) 3

 هواي اصفهان خيلي پاك است. )4

؟دهندة يك تابع ثابت است يك از روابط زير نشان  نمودار كدام -58

1( 

y

2( 

y

3( x

y

  4 (

y

fتابع در اگر  -59 {( , ) ,(a ,b ),( , a b)}  3 2 2 5 خروجي مسـتقل از ورودي باشـد، حاصـل 2

a b ؟كدام است

1( 1   2( 13 (2   4 (2

fداريم  Rبا دامنة ، fدر تابع ثابت  -60 ( ) 5 باشـد، حاصـل Rتابع همـاني بـا دامنـة    gاگر  .2

f ( )g( ) g( )f ( )3 3 1  ؟كدام است 1

1( 7  2( 5  3( 8  4( 10  

محل انجام محاسبات
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آن كدام است؟ نادرستهاي گزاره تعداد حالت 4در تركيب عطفي  -61

1 (7  2 (8  3 (15  4 (16

مركـب ةاي دلخـواه باشـد، در ايـن صـورت گـزار      گزاره rو  …اي  گزاره qو  …اي  گزاره pگر ا -62

( p r) ( q r)     است. …داراي ارزش

) درست ـ درست ـ درست2  ) درست ـ نادرست ـ نادرست1

) نادرست ـ نادرست ـ درست4  ادرست ـ درست ـ نادرست) ن3

p)شرطي  ةنقيض گزار -63 q) هاي زير است؟ يك از گزاره ارز كدام هم

1 (p q  2 (p q  3 (p q   4 (p q 

اي دلخـواه باشـد، ارزش كـدام يـك از گـزاره  rاي نادرسـت و   گزاره qاي درست و   گزاره p اگر -64

هاي مركب زير با بقيه متفاوت است؟ گزاره

1 (r (~ p q) 2 ((p ~ q) q 

3 ((p q) ~ p 4 ((~ p q) (p r)  

p) ةارزش گزار -65 (p q)) q   همواره… 

) نادرست است.2) درست است.1

.بستگي داردqارزش   ) به4  بستگي دارد.pارزش   ) به3

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.»گواه«آزمون شاهد 

محل انجام محاسبات
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تهي باشد، يعني  f ةرابط اگر«حكم  -66 f   ، ةگاه رابط آن f .به كمـكرا » يك تابع است

توان ثابت كرد؟ هاي شرطي زير مي كدام يك از گزاره

تابع نيست. f ةگاه رابط آن ،تهي نباشد f ة) اگر رابط1

تابع است.  f ةگاه رابط آن ،تهي نباشد  f ة) اگر رابط2

تهي نيست.  f ةگاه رابط تابع باشد، آن  f ة) اگر رابط3

تهي نيست. f ةآنگاه رابط ،تابع نباشد f ةر رابط) اگ4

xكنـد كـه معادلـه     آموزي ادعا مـي  دانش -67  2 2 xهـاي آن   دو ريشـه دارد و ريشـه   0  2

xو   2  باشد؟ او در زير آمده است، ايراد اوليه اين استدلال در كدام گام مياست. استدلال

x  2 2 :گام اول 0

x ( )  2 2 :گام دوم 0

(x ) ( )  2 22 :گام سوم 0

(x )(x )    2 2 :گام چهارم 0

x   2 وx  2گام پنجم:

) گام پنجم4  ) گام چهارم3  ) گام سوم 2  ) گام دوم  1

fاگر  -68 (x) k اعداد حقيقي باشـد و بـه ازاي اعـداد حقيقـي  ةآن مجموع ةيك تابع ثابت و دامن

f، باشـيم   داشته bو  aدلخواه  (a) f (b) f (a)f (b)    در ايـن صـورت ،k چـه مقـاديري را

تواند اختيار كند؟ مي

1 (1  و  2) 4  و صفر 1) 3  و صفر 2) 2  و صفر2 

fتابع  -69 (x) x n mx  4 نمـودار آن از اگر .ها استxنمودار آن موازي محور  وتابعي خطي  2

) ةنقط , )3 mحاصل  ،گذردب 5 n2 كدام است؟ 2

1 (29  2 (20  3 (13  4 (25 

رو كدام است؟ تابع شكل روبه ةضابط -70

1 (x , x
f (x)

x , x
 

   

3 0
4 0

2 (x , x
f (x)

x , x
 

   

3 0
4 0

3 (x , x
f (x)

x , x
 

   

3 0
4 0

4 (x , x
f (x)

x , x
 

   

3 0
4 0

محل انجام محاسبات
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aعبارت  ةدر تجزي -71 a5 216 ؟نداردكدام عامل وجود  2

1 (a 2 12 (a 2 1

3 (a224 (a a 24 2 1

xعبارت گوياي  -72 ky
x m





2

xبه ازاي 2  2    تعريف نشده اسـت و بـه ازايx  3برابـر 4
4

 كدام است؟ kباشد. مقدار  مي

1 (/2 5  2 (/2 5   3 (/3 5  4 (/3 5

xدوم  ةدر معادلة درج -73 (m )x   22 1 12  مجموع دو ريشه 0
5
باشـد، ريشـة مثبـت مي 2

؟معادله كدام است

1 (6  2 (3
2   3 (3  4 (4 

كند. اما بـراي طور مساوي تقسيم مي اش به تعدادي شكلات را بين خودش و اعضاي خانوادهپدري  -74

ها را بار همة شكلات بخشد و اين سهم خودش را مي ،كه به هر نفر تعداد بيشتري شكلات برسد اين

1نفر، به اندازةكند تا سهم هر  طور مساوي تقسيم مي اش به بين اعضاي خانواده
هـا، كل شكلات6

 تعداد اعضاي خانواده به همراه پدر چند نفر است؟ ،تر شود شبي

1 (3  2( 4  3( 5  4 (6  

اي زير بيانگر يك تابع نيست؟يك از نموداره كدام -75

1( 2 (

3( 4 (

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1رياضي و آمار (درس  90تا  71هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  90تا  71  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«) را انتخاب 2در انتخاب واحد درس رياضي و آمار (اگر 

مباحث گذشته هدور
)4تا پايان فصل ( )1( فصل

114تا  10ي  هصفح

دقيقه 20وقت پيشنهادي: 

)1رياضي و آمار (

محل انجام محاسبات
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)Aنقطة  -76 , ) 1 y سهمي به معادلة رأس4 x ax b  23 اين سهمي محور  .استy ها را

كند؟ با كدام عرض قطع مي

1 (32 (2

3 (2  4 (1

؟است نشدهها در كدام گزينه درست انتخاب  آوري داده روش جمع -77

ـ دادگان 1382) تعداد كودكان دختر متولد شده در سال 1

ـ دادگان 1396) ميزان بارندگي شهر تهران در سال 2

العه در كشور ـ مشاهده) سنجش ميزان سرانه مط3

تعداد سرنشينان خودروهاي سواري در يكي از محورهاي خروجي شهر ـ مشاهده) 4

؟هاست كدام شاخص زير همواره عضوي از داده -78

) چارك سوم2  مد )1

) دامنة تغييرات4ميانه) 3

,a عدد 9اگر ميانگين  -79 , , , , , , ,7 10 14 11 16 18 9 ؟ها كدام است باشد، ميانة آن 13برابر  20

1 (11   2 (12     3 (13   4 (14 

, يهاي اگر انحراف از ميانگين داده -80 , , , , , ,   5 4 3 2 1 2 2 ها كدام باشد، انحراف معيار اين داده 3

؟است

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

محل انجام محاسبات
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xعبارت  -81 x 23 11 به حاصل ضرب دو عبارت تجزيه شده است. يكي از عوامل تجزيه كدام 10
 است؟

1( x 3 5  2( x 3 5  3( x 3 2  4( x 3 2

xحاصل عبارت -82 x( )
x x x

 
 

 

2 1 12 22 2
كدام است؟

1(  x x2 3  2(  x x2  3(  x x2  4(  x x2 3
سازيم، اگـر حجمي مكعب مستطيل شكل مي ،با استفاده از ورقي كه به شكل زير بريده شده است -83

كدامxعدد مساحت ورق برابر عدد حجم مكعب مستطيل ساخته شده باشد، در اين صورت مقدار 
است؟

1( 8  
2( 10 
3( 12  
4( 14  

x ةهاي معادل ، ريشهaبه ازاي چه مقدار  -84 x a   2 4 1 اند؟ مساوي 0
1( 5  2( 3   3( 14( 2  

f ةاگر رابط ـ -85 {(n ,m n),(n , ),(m,n ),(m, n)}     1 1 1 1 تـابع باشـد، در ايـن 2
 كدام است؟ fهاي تابع  صورت زوج مرتب

1( f {( , ) ,( , )}   1 2 2 0   2( f {( , ) ,( , )}   0 1 2 2
3( f {( , ) ,( , )}   2 1 0 2  4( f {( , ) ,( , )}   1 2 0 2

3اي به طول ها را در نقطهxمحور  fاگر تابع خطي  -86
fقطـع كنـد و   2 ( ) 2 باشـد، در ايـن 3

 صورت كدام گزينه صحيح است؟
1( f ( ) 1 3  2( f ( ) 1 3  3( f ( )  1 3  4( f ( )  1 3

نمودار زير مربوط به كدام معادله است؟ -87
1( y x x   2 2 1
2( y x x  2 2 1

3( y x x   
1 2 12

4( y x x  2 2
كدام است؟ aباشد،  6هاي آماري جدول زير برابر  اگر ميانگين موزون داده -88

1( 3  
2( 4  
3( 5
4( 6  

اند؟ از راست به چپ كدام ترتيب به IQRسوم و چارك هاي زير، چارك اول،  دهدر ميان دا -89
, , , , , , , , , , , , , ,4 5 1 26 18 17 17 18 41 36 27 28 29 7 31

1 ( 12 30 182(  22 29 7
3(  18 30 124(  12 29 17

16,هاي  آماري صفر است. اگر داده ةداد 11نس واريا -90 هـا اضـافه شـود، ميـانگين بـه آن  26و 24
 حاصل كدام است؟ ةداد 14كند، انحراف معيار  ها تغيير نمي داده

1 (/0 75   2( /1 25  3( /1 5  4( 2

پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.»گواه«آزمون شاهد 

محل انجام محاسبات
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ترتيب به كدام مفهوم اقتصادي اشاره دارد؟ هر كدام از موارد زير به -91
شيئي با ارزش اقتصادي و بازاري است كه براي تأمين نياز يا خواسته   شود. اي توليد مي ـ

آن و غيرفيزيكي است.ه غيرملموس ككند  ه انسان در برابر پول خريداري ميچ ـ
كالاهايي كه خود ها مورد مصرف قرار شوند بلكه در طول زمان خدمات آن مصرف نمي شانـ

گيرد. مي
اي ي ـ خدمات ـ كالاي واسطها سرمايه) كالاي 1
كالاي بادوام ) كالا ـ خدمات ـ2
اي ـ كالا ـ كالاي واسطه اي سرمايه) كالاي 3
وامكالاي باد ) كالا ـ كالاي مصرفي ـ4

ميليون 20دهد و با توجه به اين كه جمعيت اين كشور  را نشان مي يبا توجه به جدول زير كه عملكرد توليد ساليانه يك كشور فرض -92
نفر است:

ميليارد دلار 2ارزش پوشاك
ارد دلارميلي 6ارزش مواد غذايي

2ارزش خدمات ارائه شده
ارزش مواد غذايي3

هزار دلار 8يك ميليون دستگاه از قرار هر دستگاه  آلاتارزش ماشين
ميليارد دلار 4توليد خارجيان مقيم كشورارزش 

3هزينه استهلاك
آلات ارزش ماشين16

ميليارد دلار 2توليد اتباع كشور كه در خارج اقامت دارندارزش 
باشد؟ توليد ناخالص ملي، چقدر ميالف) توليد ناخالص داخلي و 

  چه ميزان است؟ب) هزينه استهلاك 
 كدام است؟ بترتي بهاين كشور ج) توليد خالص ملي سرانه 

1/ميليارد دلار، ب)  22ميليارد دلار ـ  24) الف) 1 دلار 1175ميليارد دلار، ج)  5
1/ميليارد دلار، ب)  22ميليارد دلار ـ  24) الف) 2 دلار 1025ميليارد دلار، ج)  5
1/ميليارد دلار، ب)  20ميليارد دلار ـ  22) الف) 3 دلار 1025ميليارد دلار، ج)  8
1/ميليارد دلار، ب)  20ميليارد دلار ـ  22) الف) 4 دلار 1175ميليارد دلار، ج)  8

دهد؟ اتفاق زير رخ ميبازار در كدام شرايط  -93
اين سطح قيمت همان .شود برقرارميان عرضه و تقاضا از بين برود و تعادل در بازار  ةيابد كه در آن فاصل ي ادامه ميافزايش قيمت تا سطح

.قيمت تعادلي است
وجود آيد. برود و مازاد عرضه به تروقتي در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالا )1
تر باشد. سطح قيمت تعادلي پايينافتد و قيمت از  هنگامي كه در بازار كمبود اتفاق مي )2
ان مقدار خريد خود را افزايش دهند و از سوي ديگر توليدكنندگان از توليد خود بكاهند.ندگكن سو مصرف ) زماني كه از يك3
ند.تر به فروش برسان ) وقتي كه گروهي از توليدكنندگان موفق نشوند كالايشان را بفروشند و حاضر شوند آن را با قيمتي پايين4

450,واحد كالا هر يك به ارزش   600هاي زير را متحمل شده و از اين طريق  اي در طول سال گذشته هزينه توليدكننده -94 تومان 000
است.)آلات  ماشينو توليد كرده و فروخته است. سود اقتصادي اين توليدكننده چند تومان است؟ (توليدكننده مالك كارگاه 

1 (, ,192 000 000

2 (, ,213 200 000

3 (, ,115 400 000

4 (, ,193 400 000

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ اقتصاددرس  100تا  91اي ه سؤال
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

800,  حقوق ماهانة هر يك از كاركنان تومان 000
5  تعداد كاركنان

,  هزينة سالانة خريد مواد اوليه ,30 000 تومان 000
,  آلات هزينة سالانة اجارة ماشين ,55 000 تومان 000

,  كارگاه  هزينة ماهانة اجارة ,1 800 تومان 000

دورة مباحث گذشته
)4) تا پايان بخش (1بخش (

108تا  8ي  صفحه

دقيقه 15وقت پيشنهادي: 

اقتصاد
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هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -95
الف) نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟

چه بود؟ ،ستفاده از پول فلزي وجود داشتا ةترين مشكلي كه در زمين مهم ب)
كند؟ بازار سرمايه را تنظيم ميمعاملات چگونه  ههاي بازار سرماي فعاليت ج)
كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ، ب) محدود بودن ميزان طلا و نقره در دسترس بشر، ج ) با برقراري ارتباط بين عرضهسازي مبادله آسانالف) ) 1
 كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ، ب) دشواري جابجايي اين نوع پول، ج) با برقراري ارتباط بين عرضهازي مبادلهس آسانالف) ) 2

هاي راكد كار انداختن سرمايه سنجش ارزش كالاها، ب) محدود بودن ميزان طلا و نقره در دسترس بشر، ج) از طريق جذب و بهالف) ) 3
هاي راكد كار انداختن سرمايه جايي اين نوع پول، ج) از طريق جذب و به واري جابهسنجش ارزش كالاها، ب) دشالف) ) 4

چند مورد از عبارات زير صحيح است؟ -96
كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام ،الف) عقد مساقات، قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه به ازاي دريافت مقداري از محصول

دهد. مي
كند. ت مياخاصي از اقتصاد ارائه خدم ةفقط به فعالان عرص ،ب) بانك تخصصي
و مشتري تا زمان سررسيد حق شود طولاني در آن نگهداري مي حسابي است كه پول مشتري براي مدتي تقريباً ،دار ج) سپرده مدت

.برداشت از آن را ندارد
كمتر از يكسال است. ،خت آنمدت است و زمان بازپردا د) اوراق مشاركت از اسناد اعتباري كوتاه

) چهار4  ) يك3  ) سه2  ) دو1
هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -97

كشور با توسعه انساني زياد چند سال است؟ 49متوسط اميد به زندگي در آغاز تولد در الف)
به مفهوم رشد اشاره دارد؟كدام گزينه همه موارد  ب)
89/ الف) )1 ميزان دسترسي به آب سالم ـافزايش ظرفيت توليد  ـهاي جديد  تاسيس كارخانه ، ب)4
89/الف)  )2 هاي سياسي ـ اجتماعي مشاركت مؤثر در فعاليت ـمراكز توليدي  ةتوسع ـ، ب) افزايش سطح زير كشت 4
80/الف)  )3 افزايش سطح زيركشت ـ توسعه مراكز توليدي ـهاي جديد  ، ب) تاسيس كارخانه5
80/الف)  )4 افزايش ظرفيت توليد ـ نرخ باسوادي بزرگسالانافزايش ـ مراكز توليدي  ة، ب) توسع5

ثروت يك گروه محدود پر توان تفاوت ميان درآمد و مي،  …با  كند و اميد و اطمينان نسبت به آينده را در مردم تقويت مي ة، روحي… -98
درآمد و اكثريت كم درآمد را كاهش داد.

توانمندسازي افراد و مولدكردن آنها ـ اجتماعي در جامعه ـ ) آموزش و تامين اقتصادي1
دن آنهاتوانمندسازي افراد و مولدكر ـ وضع نامطلوب زندگيبهبود هايي به منظور  ) اعمال سياست2
كارگيري نظام صحيح مالياتي به ـ اجتماعي در جامعهـ مين اقتصادي أ) آموزش و ت3
كارگيري نظام صحيح مالياتي به ـ وضع نامطلوب زندگيبهبود منظور  هايي به ) اعمال سياست4

هاي مالي دولت كدام رهاي سياستگيرد و يكي از ابزا كار مي بانك مركزي چه سياستي به ،شود زماني كه اقتصاد كشور دچار تورم مي -99
است؟

) سياست پولي انبساطي ـ مخارج دولت2  ) سياست پولي انقباضي ـ درآمدهاي دولت1
) سياست پولي انبساطي ـ درآمدهاي دولت4  ) سياست پولي انقباضي ـ سياست بازار باز3

است؟ نادرستر مالي دولت وكدام گزينه در خصوص ام - 100
كنند. مورد نياز مردم را توليد مينهايي شود كه خدمات و كالاهاي  ها و صنايعي مي لد باعث ايجاد و استقرار كارخانههاي مو گذاري ) سرمايه1
هاي حمل و نقل و اجاره. مانند هزينه ؛شوند است كه براي چرخش كار جاري ادارات و نهادها صرف مي يهاي هزينه ،هاي اداري ) هزينه2
دانند، چرا كه به صورت غيرمستقيم باعث افـزايش گذاري مي هاي علم و فرهنگ را نوعي سرمايه آموزش و پرورش و يا هزينه يها ) اقتصاددانان، هزينه3

شود. توليد كشور مي
ت.گيرد و در واقع ماليات بر تجارت خارجي اس نوعي ماليات غيرمستقيم است كه به كالاهاي صادر يا وارد شده تعلق مي ،) حقوق و عوارض گمركي4
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در كدام بيت آمده است؟» موازنه ـ مراعات نظير  تشخيص ـ« يها آرايه - 101

سوز دل بين كه ز بس آتش اشكم دل شمع / دوش بر من ز سر مهر چو پروانه بسوخت) 1

را با رهبران دون چه كارتو نان دين چه باك / عشق اگر داري زهرعشق اگر داري تو را از ) 2

قوتم در دهن آسيا آسمان / دانة بي قيمتم در صدف گوهر بي) 3

نيمت رهاكتا به گريبان نرسد دست مرگ / دست ز دامن ن) 4

؟موارد كدام گزينه در مورد تاريخ ادبيات قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم درست است - 102

آداب و رسوم مذهبي بود. ةرواج، حفظ و ارائ  الف) دوران غلبه،

در فلسفه و طب و علوم ديني سرگرم تأليف بودند. ب) مردان مشهوري در اين دوره

.و تاريخي توجه داردملّي حماسي، هاي  بيشتر به موضوعدشوار است و ج) نثر اين دوره 

شود. و سياسي جديد از راه ترجمة متون عربي وارد فارسي دري مي ، دينيادبي د) در اين دوره بسياري از اصطلاحات علمي، 

، دب) 4  ج، ب) 3  د، ج) 2  الف، ب) 1

در كـدام گزينـه ترتيب به» ما روند  ست رفتن به صحرا وليك / نه انصاف باشد كه بيا حلال«در بيت كار رفته  هاي به ها و صامت مصوت - 103

 آمده است؟

يكبيست ـ سي و  )2     دوسي و   نوزده ـ )1

بيست و دو ـ سي و چهار )4    بيست و يك ـ سي و سه) 3

درست است. … جز بهها  مقابل همة گزينه اطلاعاتر، هاي زي با توجه به بيت - 104

 تين)يهمي به برگ خواند كارم (ذوقاف  بلا چو برگ داند يارم / وانگاه لرزان ز) 1

دروني) ة(قافي شدم افكنده و كشته كنش زنده رخ پيش /  اي نه آغشته طرب در اي نه كشته تو كه گفت) 2

 دروني) ة(قافيرسد  يــز رخ نوربخش او نور نثار مــك/  ار راــــه ده چهـــآن م را  يد يارـــ) راه ده3

 (ذوقافيتين) خواستي چه زيبا شكوفة آن از باد و اي/  خــواستي چه رعــنا ستارة آن از چرخ اي) 4

است؟ متفاوتهاي زير با بقيه  يك از گزينه با توجه به عبارت زير كدام - 105

»آفريني دف ادبيات، زيباييرساني است؛ ه هدف زبان، ارتباط و پيام«

.شود ستارگان و تلألؤ ماه روشن مينور  به شب ظلمت در آسمان نة تاريكپه. است؛ اما در شب، نوراني است نور اگرچه خود تيره و بي) ماه 1

مغيلان وسط يك بيابان دراز يك قصيدة بلند است. ة) يك بوت2

.هستندايراني  از اساطير …زال، رستم، سيمرغ، رخش و ) 3

.دنكن مينآيد و به كسي كه به نوعي بدنش بو دهد يا عطر و ادكلن زده باشد حمله  زنبورها از بوي عرق بدشان مي) 4

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ )1علوم و فنون ادبي (درس  110تا  101اي ه سؤال
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

ي مباحث گذشته دوره
)16) تا پايان درس (1درس (

112تا  12ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1علوم و فنون ادبي (
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؟است نادرستبا توجه به متن زير كدام گزينه  - 106

ع، در غايت ساختگي بود؛اسباب تمنّع و علل ترفّ ايام ملك او بود و  و اوج دولت آن خاندان، نصربن احمد كه واسطة عقد آل سامان بود« 

بردار، زمستان به دارالملك بخارا مقام كردي و تابستان به سمرقند رفتي يـا بـه شـهري از لشكر جرّار و بندگان فرمان و خزاين آراسته

»شهرهاي خراسان.

هاي ادبي كاربرد آرايه) 2    استفاده از واژگان عربي) 1

يفانعراستفاده از نثر ) 4    به قرينه حذف فعل) 3

؟نيستنوع سجع عبارت زير با نوع سجع عبارت كدام گزينه، يكسان  - 107

.»نصيحت از دشمن پذيرفتن خطاست وليكن شنيدن رواست«

جا كشيده. دريغش همه حسابش همه را رسيده و خوان نعمت بي باران رحمت بي )2  .توانگري به قناعت به از توانگري به بضاعت )1

.هر كه سخن نسنجد از جوابش برنجد) 4  .رد تو خاموش تا ديگري بياردخبري كه داني كه دلي بيازا )3

است؟ متفاوتپيام كدام بيت با ساير ابيات  - 108

 درو تخم و عمل ضايع مگردان /زمين شوره سنبل برنيارد )1

ناكس به تربيت نشود اي حكيم كس /شمشير نيك از آهن بد چون كند كسي )2

 گرفت و مردم شد پي نيكان /سگ اصحاب كهف روزي چند )3

 آهني را كه بدگهر باشد /هيچ صيقل نكو نخواهد كرد )4

؟نيستكدام ويژگي سبكي با شعر زير منطبق  - 109

ام دم عيسي نشان آوردهز ام / آفتابم ك وارم كĤفتابي در نهان آورده صبح«

ام ر مويي مرا / طوطي گوياست كز هندوستان آوردههي كه نموي را جا  از نظاره

»ام آورده آورد عشق / رهروان را سرمة چشم روان هاز من و راهم كه را دور دچشم ب

رواج مفاخره) 2    هاي ادبي توجه به آرايه) 1

كاهش سادگي و رواني زبان) 4  هاي اسمي دشوار به كارگيري رديف) 3

؟آمده است نادرستدر كدام گزينه مطلبي  - 110

 هـ . ش) كاربرد زيادي پيدا كرد. 1285در زبان فارسي از عصر مشروطه (» ادبيات«واژة  )1

ايـران زبان پهلوي در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان تأليف شده است. ايـن زبـان در شـمال و شـمال شـرقي     ) 2

متداول بوده است.

اند. كه با تغييرات فراوان به دست ما رسيده هايي از ترجمة زبان پهلوي هستند نمونه» هزار و يك شب«و » كليله و دمنه«) 3

هر چيزي كه ذهن ما را به پويايي درآورد، متن است. )4
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اند. روده شدهسبه سبك عراقي  … استثناي بههمة ابيات  ،هاي ادبي ويژگي با در نظر گرفتن - 111

 هر دو عالم گهري فرست ما را خراجحديثي بگشاي لعل نوشين / به  ةبه بهان) 1

گهي ما را خبر زان زلف خم در خم فرست ما زير بند زلف توست / گه ةگشت يوسف گم) 2

به يك گردش به شاهنشاهي آرد / دهد ديهيم و تاج و گوشوارا) 3

حمت هستي ما از ره ما برگرفترتاختن آورد هجر تيغ بلا آخته / ) 4

وجود دارد.» تشبيه فشرده به صورت تركيب اضافي« … جز بهها  در ابيات همة گزينه - 112

عقد دو پيكر شده است پيكر باغ از هوا/  صبا از زمين ناف است شده آهو ةناف) 1

م شد مرادر جهان ملك سخن راندن مسلّ/  نيست اقليم سخن را بهتر از من پادشا) 2

 پس به تماشا گذر آن سوي مصر بقا/  اول، غسلي بكن زين سوي نيل عدم) 3

خواهد رواست شه مرا ناني كه داد ار باز مي/  م بازخواستشاه را تاج ثنا دادم نخواه) 4

نظر گرفته شده است؟ در بيت كدام گزينه، يك هجاي كوتاه، معادل يك هجاي بلند در - 113

مرارت / كه كامي حاصل آيد بي ) مپندار از لب شيرين عبارت1

/ كه پنهان شوق مذكوري ندارد ) چه ذوق از ذكر پيدا آيد آن را2

علماَوااللهُ دارمت  / مصدق وي كني پرهيزگاريتو گر دع) 3

ربايد ها مي عنان از دست دل/  نمايد چه سروست آن كه بالا مي )4

.دارد تناسب نويسنده و اثر نام … جز به ها، گزينه همة در - 114

نامه: فخرالدين عراقي/ تاريخ جهانگشا: عطاملك جويني عشاق) 1

 سالة دلگشا: عبيد زاكاني/ ر : سلمان ساوجيرشيدجمشيد و خو) 2

نس: جامي/ المعجم في معايير اشعار العجم: شمس قيس رازيالا نفحات) 3

الدين دواني التواريخ: دولتشاه سمرقندي / اخلاق جلالي: جلال جامع) 4

 ؟نيستهاي فكري سبك عراقي نزديك  مضمون كدام بيت به ويژگي - 115

شياري هستهمستم من و در دور تو ت همين داغ محبت كه مراست / كه نه سهمه را ه) 1

اي در سرشت / كه سر بر نگردانم از سرنوشت جز اين نيستم چاره) 2

خودم از دست تو تدبير نبود فنايآن كشيدم ز تو اي آتش هجران كه چو شمع / جز ) 3

عنوان را  نامه، كو كن زنت عنوان است / بكوش سخت و نعقل و سخ ةدل تو نام) 4

انتخابي)بخش ( نگاه به آيندهـ  )2علوم و فنون ادبي (درس  120تا  111هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد ) را انتخاب كرده2در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي (اگر 

.پاسخ دهيد  )1(علوم و فنون ادبي  درس 130تا  121توانيد به جاي آن به سؤالات  در غير اين صورت، مي

هاي قرنفارسي در ات بيتاريخ اد
هاي آوايي / تشبيه پايه/   9و  8، 7

9و  8و  7هاي  شناسي قرن / سبك
هاي آوايي (سبك عراقي) / پايه

)1همسان (
)5تا پايان درس ( )1كل درس (

52تا  12ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)2علوم و فنون ادبي (
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است؟ شدهندرست نوشته كاملاً كدام گزينه عروضي   و خطّايي هاي آو پايهمرز  - 116

) چو شيران جنگي برآشوفتند1

ف  تند  شو  ار  ب  نِ  جن  گي  چ   شي   را

) از دل پر خون تراوش كم كند اسرار عشق2

را  رِ  عشق  كم  ك  ند  اس  خون  ت  را  وش  از  د  لِ  پر

اين جا ببرد ) بختم ار يار شود رختم از3

بِ  ب  رد جا ت  م  زين   رخ   ر  ش  ود  يا  بخ  ت  مر  

) باغ همچون كلبة بزّاز پر ديبا شود4

با  ش  ود  زا  ز  پر  دي  زكلُ  بِ  يِ  ب  با  غ  هم  چن

است.» مشبه« … جز بهها  شده در همة گزينه واژة مشخص - 117

برآمد به صبح چون دم ماهي ز آب ماهاه / ز چ شبز كوه چون مه نخ صبح برآمد) 1

وار هست به پرواز عقل / يافته هر صبحدم دانة اهل ثواب تو مرغ خاطر) 2

چو الماس او برق مخالف گداز / مرم انفاس او باد مخالف ربا تيغ) 3

نخواهد داد نسودا مپز به كاسة سر / كاين سيه كاسه نا ديگ) 4

؟نيستخوان  مقابل آن همبا گزارش » اثر«در كدام گزينه  - 118

انگيز شيوا و آراسته و دلالدين رازي با نثري  مرصادالعباد من المبدأ إلي المعاد: اثري از نجم) 1

دين و تربيت نفس انسانياز فخرالدين عراقي با موضوع سلوك  اي منظومهلمعات: ) 2

م عروض، قافيه، بديع و نقد شعر با نثري ساده و عالمانهترين آثار در عل ير اشعار العجم: از نخستين و مهميالمعجم في معا) 3

هـ . ق. 730ايران تا سال  خعباس و تاري ، خلفاي بنيخلفاي چهارگانه ،تاريخ گزيده: اثري از حمداالله مستوفي دربارة تاريخ پيامبران) 4

.تسان اس مصراع زير يكهاي آوايي  پايهبا  …ي  گزينه جز به ها پاية آوايي همة گزينه - 119

»پس از چندين شكيبايي شبي يا رب توان ديدن«

) ملامت مكن4  ) از اين صورت3  سحرگاهان) 2  ) سرافرازي1

است؟» مفتعلن«وزن واژة چند كلمه يا تركيب،  - 120

»خبري، خرمن دل ، گل روي، تيغ زند، ديده شدم، شيشه و سنگ، بيداغ بلااي، تقدير عشق، ماه و كتان،  ديبا و خار، مشعله«

) هفت4  ) نه3  ) شش2  پنج) 1
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ابومنصوري است؟ ةمتعلق به شاهنامگزينه كدام عبارت زير،  عباراتسبك  با توجه به - 121

شود، بحث كنيم. ناگزير بوده از وجود كه خود موضوعي است كه عقل به ادراك آن واصل مي) 1

ع موكدّ گرداند.خداوند سلطان و به توقي ها را جواب باشد به خطّ فرمان بردارم كه آن) 2

مواضعه نويسم تا فردا بر راي عالي، زاده االله علواً، عرضه كنند.) 3

.دارتر و مردم بدانست كه از وي چيزي نماند پايدار مردم به دانش بزرگوارتر و مايه) 4

، كدام گزينه درست است؟ممرتب كني» ترصيع، جناس، سجع، آرايي واژه« هاي با توجه به داشتن آرايه ترتيب به هاي زير را بيتاگر  - 122

ديـريـــآف باغ  و  لزار ــگ و  خيابان /  ديـريـآف سار و داغ ـالف) بيابان و كه

 تــنياف  شــــجمال  ايـــمنته ر ـبص/  افتــني شــلالــب) بشر ماوراي ج

دــار بردبار آمـــنگار آمد نگار آمد نگ/  بار آمدــج) بهار آمد بهار آمد بهار مشك

 رود در سينه دارم ياد او يا بر زبانم مي/  بنياد او ا آن همه بيداد او وين عهد بيد) ب

) ب، ج، الف، د4  ) ج، د، الف، ب3  ) ج، ب، الف، د 2  ، دج) ب، الف، 1

شود؟ از قرن سوم تا ميانة قرن پنجم محسوب ميموارد كدام گزينه از عوامل پيشرفت و گسترش زبان و ادبيات فارسي  - 123

عة مدارس و مراكز تعليم.الف) توس

ات و تركيبات زباني عربي.درفب) پاك شدن زبان فارسي از م

ج) گرايش شاهان در جلب عالمان و اديبان به دربار.

ها و فتوحات سلجوقيان. د) لشكركشي

الف، ب) 4  د، الف) 3  ج، الف) 2  ب، ج) 1

است؟ متفاوتدر بررسي سطح فكري ابيات زير، پيام كدام بيت  - 124

كرمان در خواب ةايد كه شبي دست دهد / كه رود چشمم از انديشبصبر ايوب ب) 1

دلي كه عاشق و صابر بود مگر سنگ است؟ / ز عشق تا به صبوري هزار فرسنگ است) 2

گر دگري را شكيب هست ز ديدار دوست / من نتوانم گرفت بر سر آتش قرار) 3

د خلاص هر كه در اين دام رفترام ديد از دلش آرام رفت / چشم ندارهر كه دلا) 4

آمده است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 125

.معنا يبلاغت، هم به فصاحت توجه دارد و هم به چگونگ) 2  گردد. بازمي فصاحت، به چگونگي و كيفيت واژگان) 1

.ميده شودبه آساني فه كلام ما معناي) بلاغت يعني 4  .نگرد ظاهري لفظ و سخن مي هاي فصاحت به جنبه) 3

نگاه به گذشته (بخش انتخابي)ـ  )1بي (علوم و فنون اددرس  130تا  121هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  130تا  121  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«) را انتخاب 2در انتخاب واحد درس علوم و فنون ادبي (اگر 

ي مباحث گذشته دوره
)16) تا پايان درس (1درس (

112تا  12ي  صفحه
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

)1علوم و فنون ادبي (
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 ؟نيستكدام گزينه دربارة متن زير درست  - 126

صدر يفتد غم باشد كه هنر در نفس خود دولت است هر جا كه رود قدر بيند و دربهنر چشمة زاينده است و دولت پاينده وگر هنرمند از دولت «

».هنر لقمه چيند و سختي بيند نشيند و بي

هاي متن است. كاربرد واژگان تركي و مغولي از ويژگي) 2  است.كاربرد سجع، كنايه و تشبيه در متن مشهود ) 1

دوم است.  دورةفارسي هاي نثر  اين متن از نمونه) 4  شود. در متن حذف فعل به قرينه يافت مي) 3

است؟ نشدهتعداد هجاهاي كوتاه كدام مصراع در برابر آن درست نوشته  - 127

كه عمري شد كه تا بيمارم از سوداي او (چهار)) آن 2  (چهار) به مرگ آشنا كن به تدريج جان را )1

)پنج) ننگرد ديگر به سرو اندر چمن (4  ) طرح نوي در سخن انداختم (پنج)3

؟شود نميكالبدشكافي شعر، كدام گزينه در متن زير يافت  با توجه به - 128

 دـيزي د برون باـــرمابه آمـــز گ/  اه عيدــحرگـتي ســشنيدم كه وق«

 رــبه س  راييـــتند از سـفرو ريخ/  خبر رش بيستـت خاكــيكي طش

 كف دست شكرانه مالان به روي/  همي گفت شوليده دستار و موي

 م كشم؟ــه ستري روي درــبه خاك/  ور آتشمــه اي نفس من در خـك

 »بين مخواه تنــخدابيني از خويش/  اهـردند در خود نگــبزرگان نك

 هاي ادبي كمي و سادگي آرايه» / گفت همي«و » يكي طشت«) كاربردهاي تاريخي دستور: مانند 1

 »شوليده«و » دستار«/ وجود واژگان كهن؛ مانند: سازي، مانند: شوليده دستار، خدابيني  تركيب) 2

دارند.جناس  روي) ) و (موي،كشم، آتشم( و سر) سرا،هاي  واژه () شبكه معنايي: دستار، موي، كف، دست، روي / 3

.گيري پاياني، مفهومي ذهني و معنوي است / نتيجه .كنايه است» ه نكردندر خود نگا) «4

است؟» 2«از ميان ابيات زير، قافية چند بيت بر اساس قاعدة  - 129

تا راز نگردد آشكارا/  كردند بسي به هم مدارا الف)

خورشيد به گل نشايد اندود/  در عشق شكيب كي كند سود ب)

 خويش ةكامد به وبال خان / باد از پس داشت چاه در پيش پ)

هرگز به وطن نيامدي باز/  گر بخت به كام او زدي سازت) 

رفتي به طواف كوي آن ماه/  با آن دو سه يار هر سحرگاه ث)

غمگين پدر از حكايت او/  خويشان همه در شكايت او ج)

يك) 4  ) چهار3  ) پنج 2  ) سه1

است؟ نادرستتقطيع هجايي كدام گزينه  - 130

)-U---U---U-مي را يك سخن ويران كند () عال1

)--U--- U--- Uنشيني ( ) به لطفش گفت رندي ره2

)-U-- U-- U-- U) چو خوردي از آن ميوه گشتي درست (3

)-U---U---U--) آب بريز آتش بيداد را (4
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؟است نادرستكدام گزينه  - 131

هاست. منطق، ابزاري در خدمت ساير علوم و دانشدانش ) 1

ر در آن به تمرين و ممارست نياز دارد.ق، علمي كاربردي است كه تبحمنط) 2

لي فراگرفته شود.مسواري است كه بايد به صورت ع مانند آموختن دوچرخه ،آموختن منطق) 3

شود. اند كه صرفاً يادگيري آن باعث پديد آمدن بناي فكري مستحكمي مي منطق را به شاقول بنايي تشبيه كرده) 4

وجه ، اگر بين دو مفهوم كلي رابطة عموم و خصوص منباشد نميجزئي  …مفهوم  ،اهيم مولود كعبه ـ اين درخت سرو ـ مريخدر بين مف - 132

نمايش داد. …صورت  را مثال زد و آن را به …توان مفاهيم  باشد، براي آن ميبرقرار 

ـمولود كعبه ـ پرنده و حيوان) 2ـاين درخت سرو ـ كاغذ و خودكار) 1

ـمولود كعبه ـ صندلي و چوبي) 4ـانسان و متفكرمريخ ـ ) 3

استفاده شده است. …زيرا در آن از ،  …تعريف » اي آسمان سكة نقره«به » ماه«تعريف  - 133

ـ الفاظ مبهم جامعي نيست) 2     واضحي نيست ـ استعاره) 1

دوري است ـ خود مفهوم) 4     دوري نيست ـ الفاظ واضح) 3

بخشي از معنـاي اصـلي لفـظدربردارنده و دلالت لفظ بر معنا كه  … دلالت ،گيرد كلمه را دربرمياصلي فظ بر معنا كه همة معناي به دلالت ل - 134

گويند. مي … دلالت ،است

مطابقي ـ تضمني) 2    التزامي ـ تضمني) 1

تضمني ـ مطابقي) 4    تضمني ـ التزامي) 3

افتد؟ اق ميصورتي اتف  زده در چه مغالطة تعميم شتاب - 135

وقتي جامعة آماري كوچكي انتخاب كنيم.) 1

ها را به هم نسبت دهيم. زماني كه به خاطر شباهت بين دو چيز احكام آن) 2

تك موارد را بررسي كنيم. وقتي نتوانستيم تك) 3

ها به كل جامعه آماري نسبت مناسبي نداشته باشد. تعداد نمونهزماني كه ) 4

  

نگاه به گذشته (بخش اجباري)ـ منطق درس  140تا  131هاي  السؤ
 ي دانش آموزان  اجباري است. ها براي همه پاسخ دادن به اين سؤال

دورة مباحث گذشته
)8( تا پايان درس) 1درس (

86تا  3ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

منطق

ي نيز صادق است (و نه برعكس) و هرگاه قضية جزئي كاذب باشد، قضية كلي نيز كاذب است (ودر تقابل تداخل، هرگاه قضية كلي صادق باشد، قضية جزئ
.نه برعكس)
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يك، سالبة كلي، موجبة جزئي و سالبة جزئي هستند؟ كدام ،ترتيب به ير،هاي ز در بين گزينه - 136

اي انشايي نيست ـ بعضي اسامي ايراني هستند ـ بعضي اقتصاددانان وكيل نيستند. هيچ جمله) 1

ي سل هستند.هر كارمندي حقوق بگير است ـ بعضي خيابانها در محدودة طرح ترافيك نيستند ـ بعضي علائم مشترك با علائم بيمار) 2

هيچ معلمي شاد نيست ـ هر كشوري داراي پرچم است ـ بعضي دانشمندان متعهد نيستند.) 3

.اي با طرح موافق نيست ها پشمي نيستند ـ بعضي خيابانها عريض هستند ـ هيچ نماينده بعضي پارچه) 4

هاي زير برقرار است؟ يك از گزينه رابطة تداخل ميان كدام - 137

.»هيچ الف ب نيست«با متضاد قضية » لف ب استهر ا«) نقيض قضية 1

 .»هيچ الف ب نيست«با متضاد قضية » هيچ الف ب نيست«) نقيض قضية 2

.»هر الف ب است«با متضاد قضية » هر الف ب است«) متداخل قضية 3

.»بعضي الف ب نيست«با نقيض قضية » بعضي الف ب است«) متداخل قضية 4

باشد، مقدمة دوم بايد چگونه طراحي شـود تـا قيـاس» بعضي الف ج نيست«آن  ةو نتيج» ف ب نيستبعضي ال«اگر مقدمة اول قياسي  - 138

 ؟معتبر باشد

.بعضي ج ب است) 2    هيچ ج ب نيست.) 1

بعضي ج ب نيست.) 4    هر ج ب است.) 3

كار برد؟ به توان نمي» احكام قضايا«را دربارة  هاي زير يك از گزينه كدام - 139

دق و كذب همواره قطعي است.در رابطه تناقض، ص) 1

براي عكس موجبة كلي، قانون كلي وجود ندارد.) 2

صدق و كذب همواره قطعي نيست. ،در رابطة تضاد و تداخل) 3

ضروري است. ،در رابطة عكس ،جا كردن موضوع و محمول جابه) 4

؟نيست از شرايط عمومي معتبر بودن قياس گزينه  كدام - 140

علامت منفي نداشته باشد.حد وسط در هر دو مقدمه ) 1

د.نعلامت مثبت داشتند، در مقدمات نيز علامت مثبت داشته باش هكدام از موضوع يا محمول كه در نتيج هر) 2

هر دو مقدمه داراي حد وسط باشند، ولي هر دو كليّ نباشند.) 3

هر دو مقدمه سالبه نباشد.) 4
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در گشت و گذار بين مـردم سقراطيرت انداخت، سقراط را به ح،  …ها بيش از همه از ميان دروغ - 141
داد. را موضوع تفكر قرار مي …شهر پيوسته 

مسائل فلسفياينكه سقراط داناترين مردم روزگار خود است ـ ) 1
 سخنور توانا بودن سقراط ـ مسائل روزمره زندگي) 2
كند ـ مسائل اخلاقي اينكه سقراط جوانان را گمراه مي) 3
كند ـ مسائل سطحي زندگي ايان را انكار مياينكه سقراط خد) 4

؟توانست باشد پيام سروش معبد دلفي خطاب به چه كسي بود و معناي آن چه مي - 142
كس داناتر از سقراط نيست. سقراط ـ هيچ) 1
هاي بشري است. كرفون ـ راز دانايي سقراط در آگاهي او به معرفت) 2
جهل خويش است.معناي علم وي به   كرفون ـ دانايي سقراط به) 3
سقراط ـ دانايي يعني علم به حقايق و معارف الهي.) 4

 ؟به نمايندگي از چه كساني سقراط را متهم كردند ترتيب بهآنيتوس و ليكون  ،ياستلدر دادگاه ه - 143
وكيلان ـ شاعران) 4  وران خطيبان ـ پيشه) 3  شاعران ـ وكيلان) 2  وران ـ خطيبان پيشه) 1

 بيانگر نتيجه حاصل از مناظره سقراط و ملتوس است؟ ،يرهاي ز يك از گزينه كدام - 144
توانمندي بسياري از شهروندان در تربيت يك جوان) 2  اهميت تربيت جوانان نسبت به ساير امور) 1
توانايي تربيت اسب توسط مهتر كارآزموده) 4  عدم بصيرت ملتوس در مسئله تربيت جوانان) 3

 ي خود دست بردارد؟چرا سقراط حاضر نبود از مأموريت معنو - 145
دليل داناپنداري نسبت به آن  ترس از مرگ به) 2  دليل ناداني از آن  عدم ترس از مرگ به) 1
اعتنايي به قانون و سرپيچي از آن بي) 4  درستي راه و نهراسيدن از خطر  اطمينان به) 3

 وگوي سقراط با مدعيان علم و دانايي چه بود؟ علت گفت - 146
اعتمادي محكوم بودن انسان به شك و جهل و بي) 2  شه سوفسطاييسست بودن بنيان اندي) 1
ناداني خودشانخبري ديگران از  آگاهي به ناداني خود و بي) 4رساندن انسان به تواضع و فروتني) 3

 … :توان گفت گوراس و گرگياس ميادر مورد پروت - 147
 گوراس نقطة مقابل نظر گرگياس است.نظر پروتا) 2  توان يافت. گويد: هيچ حقيقتي را نمي پروتاگوراس مي) 1
گويد: هر كس هر چه پنداشت حقيقت است. گرگياس مي) 4  هر دو معتقدند كه ادراك انسان معيار حقيقت است.) 3

؟است مربوط به فلسفة اولي ،زير يك از موارد كدام - 148
 بررسي علت گرم شدن آب) 2   تحقيق دربارة چگونگي تغييرات در يك جسم سرد و گرم) 1
ها علت دارند. بررسي اينكه اشيا و پديده) 4  بررسي چگونگي ساكن شدن يك جسم متحرك) 3

مبتني بر كدام گزينه است؟ ،نظرية روانشناسانة گشتالتي از نظر فلسفي - 149
انگاري كه در آن ادراك انسان متأثر از محيط و عناصر طبيعي است. ماده) 1
 ي سازندة معرفت انسان است.انگاري كه در آن ادراكات تجربي و حس تجربه) 2
بخشد. را سامان مي يگرايي كه ادراك انسان در آن عناصر بيروني و محيط واقع) 3
كه در آن روش عقلاني و نظري به تنهايي سازندة ادراكات انسان و معرفت اوست. انگاري تجربه) 4

د؟نكن درستي كامل مي كدام عبارات، جملة زير را به - 150
 » …است و خود …» عليت«مانند  علوم تجربي به اصولي«
 تواند دربارة آنها تحقيق كند. متكي است ـ نمي) 2  تواند آنها را به دست آورد. نياز است ـ مي بي )1
دار تحقيق در مباني اين اصول است. متكي است ـ عهده) 4  نيازمند است ـ اين اصول را اعتبار كرده است.) 3

انتخابي)بخش  ( نگاه به آيندهـ  فلسفهدرس  150تا  141هاي  سؤال
،سؤال پاسخ دهيد 10بايد به اين  ايد در انتخاب واحد درس فلسفه را انتخاب كردهاگر 

  .پاسخ دهيد  شناسي روان درس 160تا  151وانيد به جاي آن به سؤالات ت در غير اين صورت، مي

3و  2و  1فلسفه چيست 
آغاز فلسفه / شهيد راه حكمت

62تا  2ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

فلسفه
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 ؟باشد مي نادرستباط با مكتب گشتالت هاي زير در ارت يك از گزينه كدام - 151
زيرا كل عـلاوه بـر» كل بيشتر از مجموع اجزا است«كه  شناسان پيرو مكتب گشتالت اعتقاد داشتند روان) 1

آيد. دست مي  شود كه از جمع اجزا به مجموع اجزاء، شامل روابط بين اجزا هم مي
كننـد و يكـي از بيين منظور خـود اسـتفاده مـي   شناسان مكتب گشتالت از برخي اصول ساده براي ت روان) 2

ترين اين اصول، اصل شكل و زمينه است كه بيانگر اين نكته است كه ادراك يك شكل، تحـت تـأثير مهم
.زمينه آن شكل است

ناقص را به صورت كامل ببينيم و براساس اصل مجاورت، وقتي ءبراساس اصل تقارب، ما تمايل داريم اشيا) 3
كنيم. ها را به صورت يك گروه ادراك مي گيرند ما آن ار يكديگر قرار ميچند شيء در كن

گشتالت مطرح كردند، زيـرا بشناسان مكت امروزي از ادراك بسيار فراتر از آن چيزي است كه روان  ) دانش4
هاي حسي، ادراك به شدت از نوع پردازش افراد اثر دهد كه علاوه بر ويژگي شواهد تجربي جديد نشان مي

 پذيرد. مي
؟درستي ذكر شده است پاسخ سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به - 152

مشخصه اووم به چه صورت است؟الف) 
گيرد؟ با كمك در چه بازه سني صورت مي كودك ايستادنب) 
باشد؟ دهند چه مي ترجيح مي زشردليل اينكه كودكان قبل از دبستان هداياي بزرگ كم ارزش را بر هداياي كوچك پرا) ج
هاي آموخته شده مناسب را داشته باشند؟ نامرتبط و بازداري از پاسخ يها يا منع محرك داريچرا نوجوانان بايد قدرت باز) د
1( xx44  ماهگي ـ عدم رشد شناختي كافي ـ مهارت فرا حافظه 12تا  9ـ
2 (xx22  دم آگاهي لازم ـ حافظه بهترماهگي ـ ع 12تا  8ـ 
3( x22  اكي ـ تمركز بيشترراد شماهگي ـ پرداز 10تا  7ـ
4 (xy44  سازي حافظه ماهگي ـ پردازش مفهومي ـ ظرفيت 9تا  6ـ

؟درستي ذكر شده است پاسخ هر يك از سؤالات زير در كدام گزينه به ترتيب به - 153
ي بسيار سروكار دارد؟ا ژها شناسي نوين، در تبيين موضوعات مورد مطالعه، با چه و روانالف) 
و كارآمدتر خواهد بود؟ تردر چه صورتي شناخت شكل گرفته، پايدارب) 
كند؟ مغز را به دو نيمكره چپ و راست تقسيم مي ،شيار كدام) ج
؟توان براي اخذ اطلاعات عميق استفاده كرد ميبودن گير  با وجود وقتآوري اطلاعات  شيوه جمع كداماز ) د
تفكر ـ پردازش ادراكي ـ شيار مركزي ـ مصاحبه بدون نظام) 1
شناخت ـ پردازش مفهومي ـ شيار طولي ـ مصاحبه بدون ساختار) 2
تفكر ـ پردازش مفهومي ـ شيار طولي ـ مصاحبه ساختار يافته) 3
مصاحبه نظام يافته ـي شناخت ـ پردازش ادراكي ـ شيار مركز) 4

اند؟ هر يك از موارد زير تحت كدام عامل مؤثر در فراموشي قرار گرفته ترتيب به - 154
مريم شود. رو مي هر جلسه با مشكل فراموشي لغات روبهبنابراين  كند، مرور ميبار  اي يك لغات كلاس زبان خود را فقط هفته ،ـ

حميد يك معلم است آموزان در به دانشلذا كند  آموزان تدريس مي در هر جلسه ميزان بيشتري به دانش او به علت عقب بودن درس، .ـ
.اند آوردن دروس دچار مشكل شده ياد

رضا  .آورد دوستان دور خود به ياد ميرا بسيار بهتر از اسامي محبوبش اسم خوانندگان ـ
خل اطلاعات ـ گذشت زمانعوامل عاطفي ـ تدا) 2  رمزگرداني نادرست ـ گذشت زمان ـ عوامل عاطفي) 1
گذشت زمان ـ تداخل اطلاعات ـ عوامل عاطفي) 4  تداخل اطلاعات ـ گذشت زمان ـ رمزگرداني نادرست) 3

؟است نادرستكدام گزينه در مورد عوامل مؤثر در فراموشي  - 155
شناسيم. خطاي از نوع حذف كردن را با عنوان فراموشي مي) 1
 شود. دن و اضافه كردن تقسيم ميخطاهاي حافظه به دو دستة حذف كر) 2
.باشد ميبازشناسي يا يادآوري متفاوت يك رويداد در گذشته است كه مرتبط با اضافه كردن  حافظه، ترين خطاهاي يكي از رايج) 3
گيرد. هاي نخست بعد از يادگيري صورت مي ساعت ربيشترين مقدار فراموشي د) 4

ه (بخش انتخابي)آيندنگاه بهـ  شناسي رواندرس  160تا  151هاي  سؤال
پاسخ دهيد.  160تا  151  هاي بايد به سؤال» ايد نكرده«در انتخاب واحد درس فلسفه را انتخاب اگر 

تعريف و روش مورد :شناسي روان
شناسي رشد /  روان/  مطالعه

احساس، توجه، ادراك / حافظه و
علل فراموشي

)4تا پايان فصل ( )1كل فصل (
111تا  8ي  صفحه

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 

شناسي روان
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؟است بوطنامرعامل فراموشي ذكر شده در كدام گزينه  - 156

آورد كه خودكار معلم هنگام حضور و غياب چه رنگي بوده است. (مشكلات مربوط به بازيابي) رضا به ياد نمي) 1

 بدهد. (عوامل عاطفي) قرضاش را به دوستش  مورد علاقه فيلمكند تا  مونا فراموش مي) 2

رمزگرداني)نبود ( .كند تا به ميز خود برسد اند هر روز چند پله را طي ميد سال است كارمند اداره است هنوز نمي 10محسن با وجود آنكه بيش از ) 3

 انـد.  آموزان در پاسخگويي دچار مشـكل شـده   دهد و دانش چند درس مي ،عقب افتادگي در هر جلسه هفته است كه معلم منطق و فلسفه به علت 3مدت ) 4

(تداخل اطلاعات)

؟كدام است ترتيب بهسه مرحله حافظه  - 157

سازي ذخيرهبه خاطر آوردنبه حافظه سپردن) 2  رمزگردانياندوزش حافظه سپردنبه ) 1

بازيابياندوزشرمزگرداني) 4  يابيبازرمزگردانيسازي ذخيره) 3

؟آمده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  پاسخ درست پرسش - 158

الف) افرادي كه مبتلا به پديده نوك زباني هستند در كدام مرحله حافظه دچار مشكل هستند؟

يك از انواع حافظه با توجه به نوع اطلاعات مربوط است؟ به كدام »فرضيه و نظريه وجود دارد؟چه تفاوتي بين «ب) پاسخ به پرسش 

اند؟ آورند، دچار كدام نوع خطاي حافظه شده بافي روي مي  كه در يادآوري اطلاعات گذشته به تحريف خاطرات يا افسانه يپ) افراد

ي ـ اضافه كردنبازيابي ـ معناي) 2  سازي ـ معنايي ـ حذف كردن ذخيره) 1

بازيابي ـ رويدادي ـ حذف كردن) 4  سازي ـ رويدادي ـ اضافه كردن ذخيره) 3

ترتيب) (به ؟هاي زير است در ارتباط با مقايسه انواع حافظه، كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش - 159

الف) نوع رمزگرداني در كدام نوع حافظه عمدتاً معنايي است؟

قدر است؟ مدت چه حافظه كوتاه ب) ظرفيت يا گنجايش اندوزش در

 قدر است؟ پ) زمان بازيابي در حافظه حسي چه

ثانيه حدود نيم كوتاه مدت ـ نامحدود ـ ) 2  يك ثانيه نامحدود ـ   بلندمدت ـ) 1

7  بلندمدت ـ) 3 7كوتاه مدت ـ ) 4  ثانيه حدود نيم ـماده  2 ـ يك ثانيه ماده 2

؟آمده است ترتيب بههاي زير در كدام گزينه  صحيح يا غلط بودن عبارت - 160

كمك خوبي براي تفكر است. سازي اطلاعات، الف) حافظه بلندمدت علاوه بر ذخيره

تري وجود دارد. ب) در رمزگرداني كلي و خلاصه امكان خطاي بيش

مفهوم به لحاظ ظاهري و معنايي است.هاي دو  تفاوت ، برجسته كردنبسط معناييمنظور از پ) 

 شود. ديداري و معنايي تقسيم مي  ظه به انواع شنيداري،ت) رمزگرداني در حاف

ص ـ ص ـ غ ـ غ) 2    ص ـ غ ـ ص ـ ص) 1

غ ـ ص ـ غ ـ ص) 4    غ ـ غ ـ غ ـ ص) 3
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي نظم حوزه):نظم حوزه): (سوال هاي(سوال هاينظرخواهينظرخواهي

ها دقت كنيد. ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

 شـروع به موقع

ي نظرخواهي آمده است) هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال شود؟ (زمان هاي شروع پاسخ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

شود. ز نميگويي به نظرخواهي رأس ساعت آغا ) پاسخ2

شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3

نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4

 متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

د در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آم1

شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2

شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3

شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي داگانهشوند ضمناً براي آنان محل ج ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

 مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

) ضعيف4     ) متوسط3  ) خوب     2) خيلي خوب1

 ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميروج زودهنگام خي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1

) گاهي اوقات2

) به ندرت3

گاه ) خير، هيچ4

 امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

) ضعيف4) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1




